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Notulen van de Algemene Leden Vergadering van Golfsociëteit De Lage Vuursche op 23 april 2019 

 

1. Opening 

De voorzitter, Vincent Moolenaar,  opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom en maakt 

melding van de succesvolle openingswedstrijd die gisteren plaatsvond onder dankzegging aan allen die eraan 

meewerkten. 

 

Aantal aanmeldingen: 28, exclusief Bestuur + MT Golfexmij 

Aantal afmeldingen: 46, waarvan 26 met afgegeven volmacht 

Aantal aanwezigen: 46 leden (incl. bestuur) + directeur en 2 MT (waaronder notuliste) Exmij 

    

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

 Er is één ingezonden brief d.d. 21 april jl. ontvangen van de heer Jeroen Brouwer. De voorzitter stelt voor de 

inhoud tijdens de rondvraag te behandelen. 

 Helaas zijn er sinds de vorige ALV 6 leden overleden: 27 juli 2018 Ad de Vroe, 28 augustus 2018 Louis 

Meijer, 7 januari 2019 Benjamin Nierstrasz, 12 maart 2019 Karin Tervoort, 1 april 2019 Erelid Berry Nijsse 

en 18 april 2019 Bert van Hoewijk. De vergadering neemt staand een minuut stilte in acht om de 

overledenen te gedenken. 

 

3. Bestuursverslag 2018 

De voorzitter licht een paar high lights toe. Tijdens de ALV vorig jaar traden bestuursleden Dorien Mulder en 

Boudewijn Bollen af. Met hen en de in november 2017 afgetreden voorzitter, Cees Maas, verdween 25 jaar 

bestuurservaring. In dezelfde ALV traden Alette Ducro, Mariëtte Bertleff en Reinoud van den Broek toe tot het 

bestuur. De laatstgenoemde is vanwege te drukke werkzaamheden in het najaar van 2018 afgetreden. In het 

najaar vertrok ook directeur Arnoud de Jager. De voorzitter dankt hem nogmaals voor de bijdragen die hij heeft 

geleverd gedurende 20 jaar. Het huidige bestuur heeft in zijn hoedanigheid van raad van commissarissen van 

Golfexploitatiemaatschappij De Lage Vuursche B.V. uit 40 kandidaten Graeme Rutjes tot nieuwe directeur  

benoemd. Hij is sinds 1 februari jl. fulltime in dienst. Zijn prioriteiten zijn: de baan, het versterken van het 

personeelsbestand, samenwerking met de partners (horeca en pro’s) en de communicatie naar de leden.  

Voorts vermeldt de voorzitter de succesvolle 17e ‘The Door’, de Prijs van de Voorzitter, Openingswedstrijd, 

Vlaggenwedstrijd, Maandbekers, Boschendal Classic etc. De kampioenen van 2018 zijn: Prijs van de Voorzitter: 

Annemieke Freitag, Maandbeker: Leo Oosterveer en Mariëtte Bertleff, Clubkampioenen Strokeplay: Jeroen 

Feiken en Kristine ten Doesschate, Clubkampioenen Matchplay: Fred Verzijl en Annemieke Freitag. De 

felicitaties aan allen worden door applaus ondersteund. 

In 2018 was er vorst tot eind maart en vervolgens sloeg het weer in één keer om tot één van de fantastische 

zomers ooit. De baan kon dat goed hebben, totdat blikseminslag in de beregeninginstallatie op enkele plaatsen 

schade veroorzaakte. Ook was er weer schade door dassen, maar ook door mensen. De schade door de laatsten 

kunnen we vermijden. De leden zelf zijn verantwoordelijk om de baan zo achter te laten zoals aangetroffen.  

De vooruitzichten voor 2019 zijn zeer positief. De voorzitter meent dat alle ingrediënten aanwezig zijn om een 

mooi jaar tegemoet te kunnen zien en geeft gelegenheid tot stellen van vragen 

Leo Oosterveer (LO) dankt voor de weergave van het bestuursjaar, maar mist de uitkomst van de vergaderingen 

met betrokken leden. LO heeft deze vergaderingen gewaardeerd, maar wacht nog op de conclusies en dus de 

actiepunten die eruit zijn voortgekomen. De voorzitter beaamt dat dit waardevolle bijeenkomsten waren voor de 

opstelling van een conceptbeleidsplan dat ook nu nog de leidraad is. Er is echter een onderbreking ontstaan door 

het vertrek van de voormalige directeur, die het plan moest uitvoeren. Graeme Rutjes krijgt nu de gelegenheid 

om dit plan te bekijken en zijn eigen accent eraan te geven. In de uitvoering van het plan moet de terugkoppeling 

van de input van de leden terug zijn te vinden. LO roept op tot spoed aangezien de besprekingen al een jaar 

geleden plaatsvonden. De substantiële issues moeten worden aangepakt, zodat de vereniging door kan in de 

toekomst en dat aan beloftes aan (toekomstige) leden wordt voldaan. De voorzitter neemt dit zeker ter harte. 

Mechteld Kalt (MK) meent dat m.b.t. de baan de regels die voor de leden gelden ook door gasten moeten worden 

nageleefd. Er was laatst een bedrijfsuur met 6 mensen per flight en meelopers die op bunkerranden stonden. Het 

doet haar pijn dit te zien. De voorzitter is het eens en meldt dat in dit kader de players assistants een cursus 

rondom marshalling hebben gevolgd. 

 

4. Commissies 

De voorzitter geeft het woord aan directeur Graeme Rutjes (GR). Zoals bekend stelt hij dat leden van De Lage 

Vuursche niet verplicht zijn zich, op welke wijze dan ook, in te zetten voor de vereniging. GR noemt hun namen: 
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Damescommissie: Annelies Smither, Petra Smeenk en Liesbeth Fielmich.  Mechteld Kalt, Marjolein Bosman en 

Jacobien Stel verlieten de commissie.  

Seniorencommissie: Jos Nieuwenhuizen, Marie-Josée van Kesteren, Heleen Koersen Teunis Schouten. Allart 

Constandse en Kees Ruitenberg verlieten de commissie. Herencommissie: Michiel Diepenbroek en Bas Oskam. 

Jeugdcommissie: Arnold Donker en pro Ralph Miller.  

Wedstrijd- en R&H-commissie: Rob Dashorst en Ralph Miller 

Bridgecommissie: Heleen Koers, Jolande Pijlman en Teunis Schouten.  

The Doorcommissie: o.l.v. Fried van ’t Hof, Boudewijn Bollen en Marc Reijn. 

GR is tevreden over de samenwerking en bedankt al deze leden. Zijn woorden worden met een applaus 

bekrachtigd.  

 

5. Jaarrekening 2018 

Aangezien de Exploitatiemaatschappij alle kosten van de Golfsociëteit voor haar rekening neemt en de 

Golfsociëteit geen inkomsten, bezittingen of schulden heeft, kent de Golfsociëteit geen jaarrekening. De 

vergadering gaat akkoord met het voorstel af te zien van het opmaken van een jaarrekening en de benoeming van 

een kascommissie voor de Golfsociëteit.  

De voorzitter stelt de jaarrekening 2018 van de Golfexploitatiemaatschappij De Lage Vuursche B.V., ofschoon 

hij daartoe niet is verplicht, aan de orde. De rekening heeft zoals altijd ter inzage heeft gelegen op het 

secretariaat. De voorzitter licht toe. Er was een lichte stijging van de omzet tot ruim 2,2 mio. Het positieve 

resultaat, dat door hogere kosten wel lager was dan vorig jaar, wordt toegevoegd aan de reserves van de 

exploitatiemaatschappij. De voorzitter geeft gelegenheid tot het stellen van vragen n.a.v. de jaarrekening. 

Ton Beekman (TB) vraagt of er een verklaring is voor de zeer hoge accountantskosten. De voorzitter deelt zijn 

mening. Een groot deel van de financiële administratie wordt uitbesteed. De visie is dat deze in de toekomst 

deels in huis kan worden gedaan en daarmee kosten worden bespaard. Dit is één van de prioriteiten van GR. 

Teunis Schouten (TS) merkt de flinke stijging van de algemene kosten op met daarbinnen een verdubbeling van 

de representatiekosten. Daarnaast trof hij in het verslag van de B.V. de vermelding van onbegrensde 

speelmogelijkheden en uitbreiding van de NGF Competitie. TS heeft geconstateerd dat de competitieteams met 

50% zijn toegenomen, wat invloed heeft op de speelmogelijkheden voor de leden, terwijl er een hoge 

speelrechtvergoeding wordt betaald. De voorzitter parkeert de behandeling van de vraag over de competitie bij 

de rondvraag. De stijging van de algemene kosten komt o.a. door het afscheid van de heer De Jager. Ook zijn 

onderhoudskosten gestegen o.a. door werkzaamheden in de baan die in 1e instantie niet hebben geleid tot het 

gewenste resultaat. Een 2e poging lukt nu waarschijnlijk wel. 

Pans Cliteur (PC) vraagt waar de kosten van versnaperingen tijdens verenigingswedstrijden worden geboekt. De 

voorzitter antwoordt dat de Exmij hiervoor jaarlijks een forfaitair bedrag beschikbaar stelt. 

 

6. Accommodatie en golfbaan 

Accommodatie en golfbaan 

GR krijgt het woord. Door de gesprekken die LO aanhaalde is een aantal zaken naar voren gekomen, zoals de 

toplaag van de greens. De baan is onderzocht door een agronoom. Dit rapport is volgens GR niet compleet, maar 

geeft aardig weer hoe de baan er nu bij ligt. Het meest belangrijk vindt GR de waterhuishouding. Leden geven 

goedbedoelde adviezen over wat moet worden aangepakt, zoals greens, tees, bunkers, bomen etc. Maar in de 1e 

plaats moet altijd de waterhuishouding goed zijn. Dat wil zeggen; in de zomer water vasthouden en in de winter 

afvoeren. Het bedrijf Scholman meet nu alle waterhoogten in. Het probleem is nu dat het water niet kan worden 

vastgehouden. We proberen daarom met ingrepen de waterhoogten te reguleren. Dus teveel water afvoeren en 

weinig water vasthouden. Vervolgens starten we over zo’n 2 weken met de irrigatie. 20 jaar geleden was hier de 

meest vooruitstrevende installatie. Nu kunnen er weer stappen worden gemaakt, bijv. met de sproeikoppen, zodat 

men kan beregenen in secties, dus alleen daar waar nodig. Vervolgens zijn greens, tees en fairways aan de beurt. 

Er is veel straatgras in de greens en fairways. Daartoe zal het rapport van de agronoom eerst goed worden 

bestudeerd. Grootste issue is het zand waarop de baan is gebouwd. Dat is ingeklonken en vormt een 

ondoordringbare laag. Water blijft erop staan en wortels kunnen er niet meer doorheen groeien. Diverse 

oplossingen zijn mogelijk, maar daar loopt GR nu nog niet op vooruit. In de bunkers is eigenlijk een te fijn soort 

zand toegepast, waardoor na regen een soort plaat ontstaat die moet worden losgeharkt. Afgelopen winter is er 

meer gekapt dan de afgelopen jaren. Veel opschot t.b.v. de goede bomen is verwijderd. De dassenschade blijft 

een probleem. Afrasteren, schieten; het mag allemaal niet. Accepteren dus en schade dagelijks zoveel mogelijk 

herstellen. 

Het clubhuis is inmiddels ook 20 jaar oud. Alles wordt goed onderhouden en geschilderd, maar ook alle 

installaties zijn zo oud. Dus, goed inventariseren wat nog functioneel is en wat dient te worden aangepast. 
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Daarnaast heeft GR nog andere, leuke ideeën voor baan en clubhuis, maar die houdt hij nog even voor zich totdat 

deze daadwerkelijk aan de orde komen. 

Allart Constandse (AC) vraagt in hoeverre de klimaatplannen van de overheid bedreigend zijn voor deze 

golfbaan en golfbanen in het algemeen. GR haalt de ‘Green Deal’ aan die in 2020 zou ingaan. Dit is verbod op 

het gebruik van pesticiden, gewasbescherming etc. Daar komt men enigszins op terug en er zijn wat 

versoepelingen, maar we hebben er wel mee te maken. GR denkt echter niet dat er nu direct bedreigingen zijn. 

 

7. Goedkeuring notulen ALV d.d. 8 mei 2018 

De Voorzitter vraagt of iemand vragen of opmerkingen heeft naar aanleiding van de notulen van de vorige 

Algemene Leden Vergadering. Er zijn geen vragen en de notulen worden vastgesteld. 

 

8. Verkiezing bestuursleden 

De voorzitter geeft zijn medebestuurslid Alette Ducro (AD) het woord. Volgens artikel 10 van de Statuten en het 

aftredingsschema treedt dit jaar voorzitter Vincent Moolenaar af. AD is verheugd dat hij zich beschikbaar heeft 

gesteld voor herbenoeming en er hebben zich geen tegenkandidaten gemeld. Ook is er geen geldige meerderheid 

aanwezig om de voordracht af te wijzen. AD stelt voor, door middel van acclamatie voor de benoeming te 

stemmen. De aanwezigen bevestigen dit met applaus. 

PC vraagt of het afgetreden 4e bestuurslid niet dient te worden vervangen? De voorzitter is ervan overtuigd dat 

met de drie overgebleven bestuursleden effectief kan worden bestuurd.  

 

9. Rondvraag 

De voorzitter stelt de brief d.d. 21 april jl. van Jeroen Brouwer (JB) aan de orde. JB stelt dat een aantal punten 

van de agenda de Exmij betreft en niet de vereniging. De voorzitter antwoordt dat hij duidelijk in de vergadering 

heeft aangegeven wanneer een punt de Exmij betreft. JB constateert dat veel wedstrijden als shotgun op de 

wedstrijdkalender staan aangekondigd. De voorzitter beaamt dit. Het doel daarvan is de sociale cohesie binnen 

de Sociëteit te bevorderen. De keerzijde is dat de baan voor een langere periode bezet is door de wedstrijd. Als 

het aantal aanmeldingen voor een shotgun te weinig is, wordt de baan vrijgegeven. Zo wordt er een balans 

gezocht tussen de ruime speelmogelijkheden en de bevordering van de sociale contacten tussen de leden. Blijkt 

deze balans er niet te zijn dan verneemt de directie/het bestuur dit graag. 

Carla Brouwer (CB) suggereert voor de leden die niet aan een wedstrijd willen deelnemen een shotgun 

voorafgaand aan de wedstrijd te organiseren. Die spelers zijn dan ook tegelijk klaar en op die manier kun je meer 

mensen kwijt. De voorzitter vraag GR dit in zijn overwegingen mee te nemen. 

JB stelt voorts in zijn brief dat de wedstrijdkalender is uitgebreid met nog meer wedstrijden. De voorzitter 

bevestigt dat er 2 wedstrijdcycli zijn bijgekomen. Ten tijde van de Opens en 9 holes@DLV. Dit zijn wedstrijden 

op de rustige zaterdagmiddag die extra leuk worden door longest drives, neary’s etc. Dit is een proef die niet ten 

koste gaat van de speelmogelijkheden en iedereen wordt uitgenodigd hieraan deel te nemen. Het volgende punt 

van JB is de uitbreiding van de NGF-competitieteams. Ook dit klopt. De voorzitter benadrukt dat ook dit een 

proef betreft. Er is geconstateerd dat een toenemend aantal leden golf echt ziet als sport en dat de strijd aan wil 

gaan met andere teams. De inperking van speeltijden van niet-competitiespelers wordt niet gebagatelliseerd, 

maar er zijn slechts op twee dagen minder starttijden geweest. Ook hier wordt naar de balans gezocht tussen 

onbeperkt kunnen spelen en een aantrekkelijke vereniging zijn voor leden die golf als sport zien. Er wordt 

geëvalueerd en dan pas besloten of er volgend jaar weer 6 teams worden ingeschreven. 

AC herinnert het bestuur eraan niet het woord sociëteit in onze naam te vergeten en ervoor te waken alleen plaats 

te bieden aan mensen die semi-professioneel willen golfen. De voorzitter vindt dit een terechte constatering. Het 

bestuur houdt in de gaten wat er 20 jaar geleden is beoogd met de oprichting van de Golfsociëteit. 

JB stelt tot slot het verdwijnen van het gedrukte Vademecum aan de orde. De voorzitter geeft aan dat de 

informatie in het eerste gedeelte statisch is en niet vaak wijzigt. De ledenlijst met foto’s is het 2e deel. De AVG 

verbiedt dergelijke informatie op zulke wijze te verspreiden. Bovendien wordt de informatie op de website up to 

date gehouden. 

LO merkt naar aanleiding van de opmerkingen van AC op dat hij naar de toekomst wil kijken en niet in een 

achteruitkijkspiegel. Dat is de afgelopen 10 jaar teveel gebeurd en er is niets gedaan. De grote uitdaging is de 

baan, management efficiency, het verouderde ledenbestand en een cultuur die niet ‘inclusive’ is. Als er niets 

gebeurt dan is het de komende 5 of 7 jaar prima, maar LO pleit ervoor dat deze Sociëteit over 100 jaar nog 

bestaat en net zo toonaangevend is als zij 20 jaar geleden was, want dat is nu niet meer het geval. Applaus. De 

voorzitter neemt in deze geen standpunt in en zegt toe op een transparante manier de gulden middenweg te 

vinden. 
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Andre Testa (AT) mist de mogelijkheid – die er eerder wel was - om bij het restaurant hele en halve kippetjes te 

eten en/of voor thuis te bestellen. Verder zijn de kussens op het terras doorgezeten en AT vraagt om minstens 3x 

zo dikke kussen, zodat de dames zacht kunnen zitten. De voorzitter zal ook aan deze punten aandacht schenken 

en kijken of er nog ruimte is op de begroting voor nieuwe kussens. 

Tjark Boot (TB) is ongerust over de grootte van het aantal aanwezigen en tevens gerust is dat iedereen er is. De 

betrokkenheid wordt groter. Vroeger was dat anders. Hij merkt dat het bestuur steun nodig heeft en zegt deze 

toe. Ongerustheid over de golfsport. Landelijk in 2017: 50.000 jeugdleden en in 2018: 23.000! Er mankeert dus 

wat. TB wil toch meer de confrontatie aan met verbetering van sfeer en andere vormen van wedstrijden. Hij 

wenst het bestuur succes, vindt dat zij het fantastisch doen en dankt iedereen voor zijn aanwezigheid. De 

voorzitter dankt TB voor zijn bijdrage. 

Jan Beukers (JB) wil niet alleen dikkere kussens op het terras, maar ook graag meer kleur. Nu is alles grijs en 

somber. Wellicht bloembakken o.i.d. De voorzitter dankt ook voor deze suggestie. 

Ans de Wijn (AdW) is de laatste weken onaangenaam verrast door mededelingen van medewerkers. Het blijkt 

dat wij, leden, ons kunnen permitteren hen onheus te bejegenen of te commanderen. AdW vindt dit een bijzonder 

nare omstandigheid. Er zijn meisjes die hier weggaan omdat zij de arrogantie van ons, leden, niet meer 

aankunnen. Zij doet een oproep om respect te hebben voor de mensen die zo hun best doen om de leden zo’n 

fantastisch clubhuisgevoel te geven. Luid applaus. Deze woorden zijn de voorzitter uit het hart gegrepen. Hij had 

de geluiden ook vernomen en neemt deze serieus. 

Voorts constateert de Voorzitter dat er geen vragen meer zijn voor de rondvraag. 

 

10. Vaststelling datum volgende vergadering 

Niets meer aan de orde zijnde stelt de voorzitter vast dat slechts de datum van de volgende vergadering nog moet 

worden bepaald. De volgende Algemene Leden Vergadering zal plaatsvinden op  (…….dit is niet bepaald)                           

om 20.00 uur in het sociëteitsgebouw.   

 

11. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering, dankt de aanwezigen voor hun komst en inbreng en biedt namens het bestuur 

een drankje aan dat door de Exploitatiemaatschappij wordt betaald.   


